

Заведующая Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения (МАДОУ) «Центр развития ребенка–детский сад № 8» (и по совместительству депутат думы Петропавловска-Камчатского) Яна Тамбовская фактически обворовала собственный детсад более чем на четыре с половиной миллиона рублей.

Пользуясь своим служебным положением Яна Тихоновна начала еще с января 2012 года. Будучи заведующей детским садиком, она принимала на работу в учреждение своих знакомых и родственников. Соответственно, за каждым вновь испеченным работником была закреплена определенная должность и круг обязанностей. Но, как оказалось, никто из друзей не собирался работать в этом саду, все так и осталось на бумаге. Но деньги за свой «труд» они все же получали. Таким образом, за два года заведующая оформила на государственную должность 9 человек и заработала на этой мошеннической схеме больше четырех миллионов рублей.

На основании фактов, которые были собраны следователями, 27 февраля 2015 года в отношении Яны Тамбовской было заведено уголовное дело. Заведующую детсадом обвиняют по части 4 статьи 159 УК РФ (мошенничество в особо крупном размере) и части 1 статьи 292 УК РФ (служебный подлог). Мера пресечения в отношении подозреваемой пока не избиралась.

Свою трудовую деятельность будущая депутатша начала в 1986 году с должности нянечки в детском садике № 59. Затем она получила два высших образования по специальностям «дошкольная педагогика и психология» и «юриспруденция».

С 2003 года Яна Тихоновна начала занимать руководящие должности.

Восемь лет она была директором Детского сада № 57 комбинированного вида.

В тот же период Тамбовская вступила в правящую партию страны. В 2011-ом стала директором МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 8».

В октябре 2012 года Яна Тихоновна была избрана депутатом городской Думы Петропавловска-Камчатского. Буквально через пару месяцев после выборов, слуга народа начала уводить из государственной казны деньги.

История госпожи Тамбовской чем-то напоминает ситуацию еще одного нерадивого руководителя и депутата Камчатки – Ольги Чирковой. Обладательница трех дипломов о высшем образовании, множественных государственных наград и дипломов, кандидат медицинских наук, главный врач Городской детской поликлиники № 2, депутат гордумы от «Единой России», председатель правления «Союза женщин Камчатки» своей халатностью чуть не погубила жизнь маленькой пациентки.

Ольга Чиркова умудрилась взять на работу в детскую больницу человека, неоднократно судимого за тяжкие и особо тяжкие преступления, совершенные, в том числе, в отношении половой неприкосновенности детей. Чем руководствовалась «отличница здравоохранения» и отдел кадров детского сада при принятии этого решения? Неужели в городе не нашлось ни одного подходящего на эту должность человека? Кстати, данного гражданина заведующей рекомендовал местный участковый полиции (!).

В результате халатных действий Ольги Борисовны рецидивист получил работу дворника, а заодно и возможность беспрепятственно контактировать с малолетними пациентами. Через несколько недель (!) преступник сорвался и прямо в стенах больницы совершил насильственные действия сексуального характера в отношении 8-летней пациентки. Когда выяснилось, что поднадзорный участкового чуть не изнасиловал девочку, полицейского уличили в недосмотре и отстранили от службы.

Следователи обвинили Чиркову по части 1 статьи 293 УК РФ (халатность). Ей грозили крупные штрафы или исправительные работы. Однако уголовное преследование в отношении Ольги Борисовны было прекращено в связи с истечением срока давности преступления. То есть судимости у депутата нет.

В связи со скандалом вокруг своего имени, главврач была вынуждена снять с себя депутатские полномочия. Но официальной версией отказа от мандата она назвала переезд на Родину, в Хабаровск.

Обе женщины много лет проработали с детьми и были активными политиками, однако в какой-то момент им надо было выбрать что-то одно: любимую профессию или депутатский мандат. Всегда важно вовремя уйти...

Катерина АРТЕМЬЕВА.